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MSködnek a basák.
Debreczen, febr. 26 

A budai basa által megbízott fiók 
basák működnek az ország minden 
részében. Szuronyokra támaszkodva 
mondják a Quos eg at — és az első 
tömegmozdulatra fertiget vezényelnek, 
a mi magyarul azt jelenti, hogy a 
baka lekapja a válláról a fegyvert, s 
készen áll arra. hogy az első pa­
rancsszóra lő a Mannlicherrel.

A debreczeni basa, a miniatűr 
zsarnok is kezd már okvetetlenkedni. 
Engedelmes szolgája lévén a hata­
lomnak, vakul követi az abszolutizmus ^ magát 
parancsait. \ senki

Hogy futottak a hitvány magya­
rok a szélrózsa minden irányába. Szí­
vesen verték volna már akkor a mel­
lüket, hogy ök is fiai a hazának, de 
nem volt ki előtt. Mert becsületes ma­
gyar ember ezeknek az alakoknak fo­
kossal kopogtatta meg a fejét, de szóba 
nem állott velők.

Nevetséges, sót örült dolog azt 
hinni, hogy mi már elvesztettünk min­
dent, örökös szuronyok közzé vagyunk 
kárhoztatva, s nekünk Debreczenben 
mindig Vaday Laczika lesz a fökor- 
mányzónk. Ezt csak ez az apró em­
berke hiszi, a ki nagyszerűen érzi 

a diktátorszékben, s miután 
sem törődik vele, diktátori ha-

Felháborodással értesülünk róla tál mát hazafias ünnepeink profanizálá-
ma, hogy Vaday László fogalmazó, 
pardon darabant kirendeltségi főnök 
ur, Debreczen összes márczius 15-iki 
ünnepélyeit be fogja tiltani. Nem en­
gedi meg a kollégiumi iíjuság nyil­
vános ünnepét, nem engedélyez 
semmi olyan ünnepet, a mely zárt 
faiakon kívül folyna le.

Ez az ur tegnap már levizsgázott 
azzal, hogy Kristóffynak feltelegrafálta 
a képviselők beszámolóját, ügy látszik, 
hogy most az abszolutizmus tudori 
vizsgájára készül a márcziusi ünnep­
ségek betiltásával. És a milyen fiú, 
ezt a vizsgát is sikeresen fogja le­
tenni.

Azonban — és ennél az azon- 
bannál hegyezze ki a füleit Vaday 
mester:

Volt egy korszaka a magyar nem­
zetnek, amikor egy néhány megtéve- 
lyedett gaz lélek oda dobta magát az 
osztrák betyárságnak, gazságnak, hó-J 
hérkodásnak. Ez a korszak a Bach; 
korszak volt. Szomorú szereplői a 
Perczelek és a hivatalt vállalt magya­
rok csudálatos gazsággal igyekeztek 
elfojtani mindent, a mi magyar, a ka­
lapról a magyar szint, kitépni a szív­
ből a magyar érzést. A nemzet for­
rongott, néha kétségbeesett — de tűrt.

Aztán jött az osztrák ármádia 
irtózatos elpáholása. Recsegett a trón, 
a Habsburgok zsíros falatokat vesztet­
tek. Az utóbbi aztán leszakította sze­
mükről a hályogot — s Magyaror­
szágra egy kis virradat jött,

savai akarja megerősíteni.
Anélkül, hogy Ausztriát póz dór­

jává vernék, a mi az olaszok hangu­
latát ítélve külömben nem is olyan 
abszurdum — le fog esni ismét a 
Habsburgok szeméről a hólyag — s 
belátják, hogy nagyhatalmi ábránd­
jaik a felfordult Magyarországgal nem 
válnak be. Fordítanak hát majd a kö­
pönyegen és nem is olyan soká fel­
tétlen uj tárgyalást kezdenek, ha csak 
nem akarnak két elzülött ország felett 
trónolni.

Akkor majd a nemzet ítél a mo­
dern Bach huszárok felett.

Addig is bár mint krakéleske- 
dik is Vaday László, megfogjuk 
ünnepelni márczius tizenötödikét, 
mert jogunk van hozzá, s mert 
szent kötelességünk.

Még nincs minden elvégezve.
Miniszterek Béesben.

A nemzet leigázása.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, feb. 27.
A mi eddig történt, az még Kristóffy 

szerint mind kevés ahhoz, hogy a kor­
mány tervét sikerültnek mondhassa. A 
jelentés már elment a császárhoz, hogy 
Magyarországon minden csendes, de azért 
a szurony uralom ezután is felszínen 
marad.

Budapest székesfőváros polgármeste­
rei Márkus József és Halmos János elbú­
csúztak, a tisztviselői kartól. Megható pilla­
natok voltak, a mikor a két polgármester

utoljára gyűlt össze a főváros székházának 
nagy termében.

Tudósítónk a politika mai eseményei­
ről a következőket jelenti :

Fejórváry, Vörös ős Feilitzsch ma 
délután Becsbe utaztak. Ezúttal nincsen 
utjuknak semmiféle belpolitikai czélja, 
miután az ország nyugodt és nem ad 
semmiféle okot a fegyveres erőszak tény­
leges alkalmazására. A hátralévő kereske­
delmi szerződések iránt fognak tárgyalni 
és most már nagykönnyen végezni, mert 
a legnagyobb nehézségen túl vannak. Élet­
beléptéitek rendeleti utón az autonóm vám­
tarifát és a német szerződést s most 
már minden további szerződésnél a ma­
guk csinálta szükségrendeletre úgy fog­
nak hivatkozni, mint valami fennálló tör­
vényre A miniszterek ezúttal csak egy 
napig maradnak Béesben és ezalatt csak
maga Fejórváry fog a király elé járulni.

*

Egy beliigy azonban Fejórváry ki­
hallgatása alatt mégis szóba fog kerülni : 
a kormány rekonstrukeziója. Ezt a régen 
vajúdó kérdést most legalább részben meg 
akarják oldani. Elsősorban a pénzügymi­
niszteri államtitkár felmentéséről lesz szó. 
Ez alkalommal Fejórváry is le akart mon­
dani a pénzügyminiszterségről és lehető­
leg nálánál nagyobb szakembert a minisz­
térium élére állítani. Ha sikerül olyat ta­
lálni, illetőleg megegyezni valamelyik ki­
szemelttel, akkor a pénzügyi tárcza még 
ezen a héten ui gazdát kap, ha nem, 
akkor csak uj államtitkárok lesznek ős 
Fejórváry egyelőre viszi névleg tovább a 
tárcza ügyeit.

Függőben van még Lukács, Lányi, 
Bihar és Kristóffy felváltása is. Kristóffy 
azonban utolsó lesz a sorrendben és fel­
mentése most még szóba sem kerül. Neki 
előbb keresztül kell vinnie a törvény­
hatóságok letörését az egész vonalon. Ez 
még heteket, tán hónapokat is vehet 
igénybe. A többi három azonban megy, 
ha van helyettük más. Van-e, nincs-e, 
azt nem tudjuk, mert a kormány nem 
közli előre az uj neveket és a tárgyalá­
sokat is közvetve és nagy titokban foly­
tatja, hogy a jelölteket el ne ijesszék.

A szövetkezett ellenzők manifesz- 
tuma, melynek rövid kivonatát szombaton 
közöltük, hivatalosan még ma sem került 
nyilvánosságra és esetleg még néhány 
napig késni fog. ügy halljuk, hogy a 
vezérlőbizottság az eléje terjesztett szöve­
get nem találta kielégítőnek. Előbb mó- 
dósitottak egyes pontokat, végül pedig 
abban maradtak, hogy a megbeszélés 
szerint az egészet újra kell fogalmazni. 
Az uj szöveg megírására kiküldött bizott­
ság munkájának gyorsaságától, vagy 
lassúságától függ, hogy mikor lehet a 
manifesztumot a nyilvánosság elé bo 
csátani.

Építkezés miatt Mentze Henrik.
teljesen feloszlik Piaci*

újdonságok áruháza
és Szt.-Anna-utcza sarkán.

A raktáron lévő áruk

beszerzési áron alul
adatnak el.
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Miért tiltotta be Kristóffá a 
népgyüléat ?

— Saját tudó Bitónktól. —
Debreczen február 27.

Lapunk mai számában hirt adtunk 
arról, hogy Debreczen város országgyűlési 
képviselői közül dr. Thaly Kálmán és 
Bakonyi Samu dr. vasárnap tartották 
meg beszámolójukat a függetlenségi kör 
helyiségében. A beszámolót természetesen 
Kristóffy betiltására kellett zárt helyiség­
ben megtartani.

A beszámolóknak története van. Ko­
vács József polgármester ugyanis mint 
már jeleztük dr. Fejér Ferencz bejelentő 
sót tudomásul vette és lehet, hogyha 
Vaday kormánybiztos ur nem nagyon siet 
a spicli jelentés tétellel Krístóffynak, a 
beszámolókat meg is tartják a városháza 
udvarán.

Közbe felment a „hivatalos“ értesí­
tés és Kristóffy táviratilag tiltatta be Ko

kicsikarására, de a jóléti bizottság 
mindig visszaverte a kísérletezést.

Fa üst Elek pénzügyigazgató aztán 
tegnap sürgős utasítást kapott a budai 
basától, hogy a 660 korona önként

A hivatalos programra.
— Baját tudóbitónktól. —

Hajdúböszörmény, fob. 2b
A hajdúböszörményi Bocskai szobor bejjzeiep a(fet vegye át a városi adó-

leleplezésónek programmját már ! pénztárból és szállíttassa be az állam­
lapunkban. Most Somossy Béla Hajdú- 
Böszörmény polgármestere megküldött® pénztárba.
az ünnepség hivatalos programját, amely Faust a parancsnak eleget telt
a következő: . ,

A protestáns irodalmi társaság tit­
kára Szőcs Farkas thaog. tanár Buda­
pestről, a tiszántúli ev. rof egyházkeru- 
leti értekezlet titkára Dr. Erdős József 
debreczeni theot. tanár, továbbá Dicsőh 
debreczeni lelkész egyházkerületi főjegyző 
az értekezlet választmányi tagja. — a

A pénzügyigazgatóság két tisztviselőjét 
pecsétes Írással küldte át a városi 
adóhivatalhoz azzal az utasítással, 
hogy Sva bő István adópénztárnokot 
sürgősen szólítsák fel a befizetett 
állami adók kiutalására.

Mikor a finánczok megjelentek a
hajdúm, gyei Bocskai ,4rog"fadóp6nztór helyiségében, a pénz
afispto holyeltc. és Ceglédi' Mihály t. '■ tárban 8mbó István pénztárnok és Ko- 
ügyész február 24 ón értekezletre gyűltek j szorus Kálmán ellenói tartózkodtak, 
össze Hajdúböszörményben, hogy megtár- j paust megbízottja felhívta a pénztár­
gyalják és tervezzék azon ünnepségeket,' nokot a ggQ korona átadására, a mit
melyek ez év őszén Hajdúböszörményben természetesen megtagadott. Tiltja e»v időben folynak le nevezetesen: Bocskai az termeszemben mcgiagauu . j

«*■ *» ............■- ■ “ . ,jl4st * szobor leleplezés, — a tiszántúli egyház ezt a törvényhatósági bizottság hataro-
vács József polgármesterrel a gyűlést. A. kerületi értekezlet — és a protestáns zata, amelyet az adópénztárnoknak 
táviratban, melyet egész terjedelmében j irodalmi társaság ;űlése. A hajduböször- feltétlenül respektálni kell. 
alább közlünk, Kristóffy kijelenti, hogy I ményi helyi bizottság tagjai is meg eien- A finánczok a tagadó választ tú­
lélni lehet a Kovács Guszti esetének meg tek ezen ^nf?s^0ZJXárm!ster morfűvá domásul vették, s eltávoztak a város-
ismétlődésétől. Kristőftynsk XÄll Ä 6 Mzaröl.
furcsa fogalmai lehetnek Debreczen nepe Megállapodás a következő: Szeptern- Faust Elek az ügyről azonnal
röl, mert nagy óvatosságra intette Vadayt bep 2;>6n este alakuló gyűlése úgy az jelentést tett a pénzügyi ügyvezetőnek,
is hogy tekintettel a történtekre, a sze- egyházkerületi értekezletnek, mint a pro- & ki viszont Kristóffyt értesítette az
raélvi és vagyoni biztonság érdekében kar- testáns irodalmi társaságnak ; szeptember 
raeiyi ve. = hin ám réggé' ünnepi istemtisztelet a Kos- tsvuui.
hatalmat használjon. erre suth-téri (régi) templomban, a hol az Az ügynek nem lehet más folyta-

A „vad debieczem P imát tartja egy e czélra felkérendő ág. ev. fása, mint az, hogy a megtagadás miatt
semmi szüksége nem volt és csupán lelkégz a praeditiókat tartja a már felkért, Kristóffy a tanácsot felfüggeszti. Erre 
Vaday ur foglalkoztatására kellett ez a Dicsßfi József debreczeni lelkész egyház- különben, mint már többször jeleztük, 
nagy hűhó. kerületi főjegyző. Azt követelőleg Hajdú vár- gem feerüiliet sor, mert a tanács-

A belügynök táviratéban még figy* köÄeltS fön ä Botka? nokok az első jelre lemondanak. Ma
mezteti Kovács József po]gáimesteit> ^ ]ele^zége^ melyJhez az ünnepi aláírta lemondási kérvényét Beszler 
hogy a beszámolóknak zárt helyiségben gzónokat a vármegye kéri fel, 80-án dél- Károly árvaszéki elnök is. Debreczen- 
való megtartása ellen kifogása nincs. után belmissió ülés. Október 1-ső napján ne^ aligha fog boldogulni a ki-

Kristóffy távirata a következő : a protestáns irodalmi társaság és az egy ivri^tó
PnivÁrmnstnrnok | házkcmleti értekezlet együttes ülést tar- : umu _____

Debreczen tanak a Kálvintéri (uj) templomban, meg -----------------------------"---------
Hivatalosan értesültem, hogy poi- Prielie Kornélia a ravatalon-

gármestor ur, a folyó évi febr. no 2ő-6io renez debreczeni theologiai tanár Bocskay-
dr. Fejér Ferencz ügyvéd által beje-nak mfet vallás szabadság hősnek — dr. j Debreczen város részvéte, 
lentett és a városházán d. e. 1hórakor Kßröggy Kálmán Bocskaynak a politikai _ tlld6BÍtönktöl.-
tartandó népgyulést o87. sz. a. tudó I szabadság hősnek nagy múltjáról, az ülést "“J
másul vette, azonkívül ugyancsak tudó I f,ezárja az egyházkerület elnöke. Budapest, febr. 26.
másul vette Nagy bándor és. társaina ^ Az ünnepélyek a bécsi békekötés A nemzeti színház ormáról busán
a vas- és fém munkások neveber 300 esztendős jubileumi évében folyván i eß gvászlobogó hirdeti, hogy a ma-
ruár 25-én délután d ^fethogv°nem-ie és PediS a Bocskay által letelepített ^ J{nmüv6szet nagyasszonya Prielle 
népgyulést 615. sz. a.. Minthogy nem H jdusá voft központján természetes, hosszas haláltusa után immár

Finánf>7»k a V^nuházáK ! ma délelőtt ravatalra helyezték a Váczi-
rmanCZtiR a Ví»r0$naz<$n. | utezai gyászházban. A ravatal az elhunyt

— . I lakásának szalonjában van felállítva a
A 660 korona állami adót nem nielyet valóságos pálma és babérligette 

adták ki. i alakítottak át. A nagy művésznő, a ki
__ I minden szerepében babért aratott, utolsó

A unió. felfügg.««., várheté. ! ^ÍFptS SgSífSUtt »
- "* "SrU>. 2A «£ Ä'Ä W

Debreczen város polgárai az el- helyezett Rákosi Szidi asszony és Demjén 
nvbiztost megbíztam. múlt évben mindössze 660 korona Mariska leánya, aki ápolta utójáé napjai-
Egyúttal megjegyzem, hogyha a egyenes állami adót fizettek be a vá- ^^’ ,1Aó^rieCsiingő szal'Sán 'ez a fel­

gyűljek kaszinókban olvaso egy etek- rosi pénztárba. Az összeg igazan je- ^^J^h tó ■ ' ^elköltözőknek - Az
ben, magánházakban, vagy; általában lentéktelen l!gy porszem a magyar X^vott' '*

Állam háztartásában, mégis fáj reá clha*Í nagyasszony maga is menyass=
£?Äe “nincí“ S«“ JÄr I Kristóffy belügyminiszter és Fejérváry ruhába öltöztetve nyugszik i^koporsóban,

az Ipartestüiet dísztermében iedden és Szerdán 
d. e. 9, este 8 óráig nyitva. Belépő díj sincs. 
Knvüfíá Gvula miiasztalos Darabos-utcza 17. sz.

nak legutóbb történt súlyos megser 
táso könnyen ismétlődhetnek, továbbá 
mivel u városháza, mint a hatóság 
hivatalos helye népgyülés tartására nem 
engedhető át, polgármester urnák mind 
két népgyülés tudomásul vételére vonat 
kozó határozatát megváltoztatom és sem 
a városházán, sem az említett munkások 
által bejelentett népgyülés megtartását 
nem engedem meg, erről azzal értesítem, 
hogy jelen rendeletem érvény szerzésé­
vel, ha kell karhatalommal is, a kor 
mánybiztost megbíztam

Modern bútor kiáltás
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kezében a Nagymama szerepével, jósá­
gos arcza, melyet egy üveglapon át lát­
hatni, csodálatosan a rettenetes szenve­
dések daczára 'nem változott el, hanem 
megmaradt oly szépnek, mint volt.

A nagy veszteség hírére már ma 
délelőtt mindannyian eljöttek a művész­
nők és művészek közül, a kik imádásig 
szerették és tömérdek virágot hoztak a 
koporsójára, a melyben ott csillog a fáj­
dalom igaz könnyűje. A holttest holnap 
reggelig marad a halottas házban s ek­
kor az enteprise disz fogatján átszál­
lítják a Nemzeti Színházba, a hol az elő­
csarnokban helyezik díszes ravatalra, a 
melyet a nagy közönség tiz órától kettőig 
megtekinthet. A halottvizsgálása ugyan­
csak holnap, kedden délután négy órakor 
lesz s a színház részéről Somló Sándor 
igazgató és valamelyik művésze mond 
búcsúztatót. Eddigi megállapodás sze­
rint a holttestet Szabadszálláson, a Rozs- 
nyai család sirkertjében temetik el, azon­
ban ha rábírják Rozsnyai Kálmánt arra, 
hogy a menyasszony itt nyughassa örök 
álmát, úgy a kerepest temetőben helyezik 
nyugalomra, a hol a fővárosi tanács dísz­
sírhelyet engedett át.

Debrecaen részvéte.
Úgy kellene kezdenünk, hogy Deb- 

reezen részvétlensége. Mert itt ugyan senki 
sem vette tudomásul, hogy művészetünk 
egyik legkimagaslóbb alakja tűnt el az 
élők sorából. A színházban nem leng gyász­
lobogó, a szintársulat még egy részvét 
táviratot sem küldött — a tekintetes szin- 
ügyi bizottság nem küld koszorút a ko­
porsóra, pedig Prielle Kornélia ezt meg- 
édemelte volna.

szúrtak a csendőröknek, a háztulajdono­
sokat maguk elé czitálták és a zászló be­
vonására akarták kényszeríteni.

Több gazda megszeppent a kakas 
tollasok fenyegetődzésétől s a zászlót be­
vonta.

Vasárnap sem érkezett meg Papp 
Zoltán B.-Szentmihályra Helyette azon­
ban megérkezett egy század katonaság, j 
A katonákat egy őrnagy vezette. A köz 
ség valóságos osztromállapotbau van. A 
katonaság és csendőrök czirkálnak az ut- j 
ezákon és egyik másik sarkon táboroz-1 
nak is.

A veszedelem azonban korántsem j 
olyan, hogy erre a statárialis állapotra 
szükség lenne. De hát ma már a nemzeti 
érzületnek se lehet szabadon kifejezést ! 
adni, mert feltűnik a szurony, akakastoll 
és a golyó.

Vármegyénk és »Idáké.
H.-Böszörmény le retirál.

H.-böszörményi tudósítónk Írja: Hajdú- 
megye márczius elsején rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelyen a megyei bizott­
ság legutóbb hozott azon határozatát 
tárgyalják, amely szerint a megyei 
tisztviselőknek szabadkezet enged, hogy 
az önkéntesen fizetett adót és kato­
nát elfogadhassák, hogy ezzel a me­
gyei tisztviselőket a zaklatástól meg­
mentsék. Hajdú-Böszörményben ma 41 
bizottsági tag részvételével Somossy 
Béla polgármester elnöklete alatt gyű­
lést tartottak és a többség elhatározta, 
hogy a megyei jóléti bizottság fenti ha­
tározata mellett foglal majd állást a 
megyei gyűlésen.

Á Fzéíugraszlotí f^klyásmenet.
Papp Zoltán ünneplése. 

Ostromállapot Biid-Szent.-Mihályon.
— Saját tu'ósitónktól, —

Debis ezen, február 26.
A szuronyos farsangból a tiszalöki 

választókerülethez tartozó Biidszentmihály 
község lakossága is kivette részét. Való 
ságos ostromállapotot rendeztek Kristóffyék 
a hazafias község polgárainak, mert ünne­
pelni akarták a kerület népszerű képvise­
lőjét Papp Zoltánt.

Három nappal ezelőtt, pénteken tör­
tént, hogy Papp Zoltán országos képviselő 
l'iszalökre érkezett választói körébe. Hat­
van csendőr volt nyomában azonnal Papp 
Zoltánnak. Pupp Zoltán értesítette a bűd- 
szentmihályiakat, hogy hozzájuk is ellá­
togat.

A község lakossága ünnepelni óhaj­
totta volna a kerület képviselőjét és fák- 
lyásmenetot akart rendezni tiszteletére. A 
község vezető emberei a fáklyás menetet 
bejelentették a csendőrségnek. Este a 
nagy nóptömeg meg is jelent az állomá­
son, azonban Papp Zoltán nem érkezett 
meg. Másnap ismét várták és újból fák­
lyás menettel akarták megtisztelni.

A tömeg szépen csöndesen haladt a 
maga utján és hazafias dalokat énekelt, a 
mikor hirtelen egy csapat csendőr rohanta 
meg az embereket és szétverte őket. Na­
gyon elkeseredtek e miatt a büdszent- 
inihályiak, de hát nem tehettek semmit. 
' asárnapra az egész község fel volt lo­
bogózva. A nemzeti zászlók is szemet

Kovács Gusztáv ügyének tárgyalása.
Mikor ítélkezik a törvényszék ? 

Kovács Gusztávot megidézik.
— Saját tudósítónktól, —

Debroczen, feb. 17.
A debreczeni királyi ügyészség 

vezetője dr. Várady Sándor nagy 
szeretettel és ügybuzgalornmal dolgo­
zik Kovác ; Gusztáv volt főispán bán­
talmazásának ügyében készülő vádira­
ton, s mint értesülünk, munkájában 
már annyira előre haladt, hogy a 
vádinditványt legközelebb- beterjeszt­
heti a debreczeni királyi törvényszék 
vádtanácsához.

A törekvő és magának igen csi­
nos előmenetelt kikalapáló kir. ügyész 
buzgalmából a törvényszék vádtanácsa 
abban a helyzetben lesz, hogy már­
czius 15-ig okvetlen határozhat az 
ügyészség vádinditványa felett. A ha­
tározat eredménye kétségtelen —- a 
királyi törvényszék Herczegh János, 
Révi Nándor drt. és társait Kovács 
Gusztáv bántalmazása miatt feltétlen 
vád alá fogja helyezni, igy szenzá- 
cziós monstre fötárgyalásra lesz kilá­
tás. tiZ ítélkezést a rendes főtárgyalási 
tanács fogja végezni, miután az ügy 
nem esküdtszék elé tartozik. A köz­
vádló maga dr. Várady Sándor a kir. 
ügyészség vezetője lesz.

A fötárgyalást, a hogy a törvény­
széken beszélik, április 15—20-ika kö­
rül tartják meg, és pedig a vádlottak 
és tanuk nagy számára való tekin­
tettel az I. számú esküdtszéki teremben.

Érdekes pikantériája lesz a fötár- 
gyalásnak Kovács Gusztáv ex főispán 
megidézése. Kovács Gusztávot, mint 

.sértettet a bűnvádi perrendtartás 
szerint meg kell idézni a fötárgya­
lásra. Ez nem jelenti azt, hogy Kovács 
Gusztávnak okvetlen el kell jönni a 
fötárgyalásra, mert joga van képviselőt 
küldeni maga helyett ügyvéd szemé­
lyében. A tárgyalás iránt természet­
szerűleg városszerte nagy az érdek­
lődés

SieisfthéaK*

Heti müaor.
Kedd Gül baba Operette. (0)
Szerda Ember tragédiája dráma. (A(
Csütörtök Baccarat színmű újdonság 

béi'letszünet.
Péntek Gül baba Operette. (B)
Szombat Hunyadi László opera. (C)
Vasárnap d. u. Csöppség vígjáték.
Vasárnap este Forgószél kisasszony 

énekes bohózat újdonság.

Loute. A piros szinlap csak meg- 
teszi hatását. Zsúfolásig telt ház mulatott 
és kaczagot a sok vidám bohóságon. A 

i helyzet ura — ha ugyan ez nem para­
doxon — természetesen Almási Lola volt. 
Egyébként ő volt az egyetlen, ki szerepe 
hangját jól eltalálta. A többi — bár ne 

: künk jó volt, s bár igyekezetükön sem 
! múlt — távol állanak st^ól, hogy szero- 
I pülcet helyes felfogásban nyújthassák. 
Úgy vannak szerepükkel, mint az arabs 

I nyelvvel. Nem tudnak arabusul, de azért 
beszélnek arabusul. A ki még életében 

i nem látott franezia seigneurt, poiret (ma­
gyarul Lola szavával ,,czitrony“-t) nem is 

: tudhatja az játszani 1 . . . Persze arra 
volna szükség, hogy szinészeink vacatió- 
jukj idején külföldet járjanak, előkelő ma­
gatartást s más effélét, elegánsan ülni, 
állni és köszönni tanuljanak, csakhogy ez 

! nálunk túlzott követelés, örülnünk kell, 
i ha nem világos koczkás nadrágot húznak 
I smokinghoz.

Gül baba uj szereposztásban. A
! debreczeni színház ez idei szenzácziós 
I sikerű operettje iránt oly nagy arányú az 
I érdeklődés, hogy az igazgatóság a dal­
játéknak megszakítás nélkül való szinre- 
! hozatalát határozta el. E czélból a Gül 
j babát uj szereposztással tanítják most be.
I A kettős szereposztás esetén nem törtón- 
I hetik meg az, hogy egy szereplőnek hiánya 
miatt az egész előadás elmarad. Árkosi, 
Békés szerepét már át is vette.

Színtársulat Nyíregyházán 
Márczius hó 28 és 29. napján mint 
minden évben, úgy az idén is a deb­
reczeni jótékony nöegylet rendez elő­
adást a színházban. Ezt az alkalmat 
Ziluhy Gyula színigazgató arra hasz­
nálja fel, hogy a társulatát bemutatja 
a nyíregyházi színházi publikumnak, 
A társulat e két napon előadást tart 
Nyíregyházán. Az egyik előadás a 
Csöppség vígjáték lesz, a mely minta­
szerű és összevágó ensemblejával Deb-,ri8alUlx ----- ------- ...... . - ■ ■—

B t%-,a városszeFteeiismertlegjobb HERMANN J. kávé különlegességi
ühwVH minéségekben, fiumei árban ßti^hc«

szerezhető be
üzletében 

Piaoz ntesa 76. szám. Iparbankkal nemben. Teleíon 445.
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reczenben oly nagy sikert aratott, A 
másik napon szintén valami vígjáték 
fog színre kerülni.

Baooarat. E héten ismét premior- 
ben részesíti Zilahy igazgató a színház 
közönségét. Csütörtökön kerül szmro 
először a francziá Írógárda egyik zseniális 
tagjának Henry Rernsteinnak nagyhatású 
színmüve a Baooarat, a mely heteken át 
a vígszínház műsorán volt. A szonzaczios 
színmüvet a színház fényesen állítja ki

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. ü ó. éjjeli 2 ó 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Szabó Kálmán beszámo­
lója. Debreczen város ujpárti képvi­
selője, Sz'ibo Kálmán szintén be fog 
számolni küldetéséről a választó pol­
gárságnak. Szabó Kálmán elfoglaltsága 
miatt nem jelent meg vasárnap dél­
után a függetlenségi körben. Szabó 
Kálmán tegnap értekezett gróf Dégen- 
feld Józseffel az ujpárt elnökével és 
megállapodott vele, hogy a beszámo­
lót megtartja a napokban. Szabó Kál­
mán a kereskedelmi és iparkamara 
márczius 1-én megtartandó ülésén a 
kereskedelmi szerződések törvénytelen 
megkötéséről fog fontosabb kijelentése­
ket tenni.

— A jóléti bizottság ülése. Deb­
reczen város alkotmány védő bizottsága 
ma délután ismét összeült. Az ülések ki­
váló érdekessége volt, hogy Thaly Kál­
mán országos képviselő, a jóléti bizottság 
elnöke most volt jelen először az ülésen 
és elnökölt. Az alkotmány védő bizottság 
tagjai csaknem_teljea számmal jelentek 
meg az ülésen, a mely körülbelül este 7 
óráig tartott. Hivatalos jelentést nem ad 
tak ki az ülésről. Sikerült azonban annyit 
meg tudnunk, hogy a jóléti bizottság fog­
lalkozott a kinevezendő királyi biztos eset­
len uj megyefőnök eshetőségével. Határo­
zatot nem hoztak. ;Hir szerint a bizottság 
kimondotta, hogy a királyi biztost törvé­
nyesnek el nem ismeri és intézkedéseit 
ugyancsak törvénytelennek tekinti. A jó­
léti bizottság ezután meghányta vetette a 
jövőben bekövetkezhető állapotokat és 
ezzel szemben irányt jelölt a törvényható­
ság magatartásának.

— A rendőrtisztviselők fe­
gyelmi ügye. Kovács Gusztáv meg- 
veretéséböl kifolyólag a Kristóffy által 
elmozdított rendörtisztviselök fegyelmi 
ügyében a vizsgálatok már úgy előre 
haladtak, hogy alig egy néhány tanú 
kihallgatása van már hátra. Vécé­
imre főjegyző, a ki a vizsgálatot ve­
zette, valószínűleg a hét végén telje­
sen elkészül a jelentésével és az ira­
tokat beterjeszti az illető bizottsághoz.

— Budapesti detektívek Debre- 
czenben. Vaday László dr. helyettes fő­
kapitány a mikor kormánybiztosi kineve­
zését magával hozta nem egyedül érkezett 
Debreczenbe. Vele jött egész sereg detek­
tív. A detektív gárda, mint mondják tiz 
tagból áll és arra vár, hogy különleges 
eseteknél Vaday igénybe vegye szolgála­

tait. A detektívek részben vendéglőben 
laknak, részben pedig magán háznál vettek 
szállást.

— Öngyilkosság a dohány­
gyárban. A debreczeni dohánygyár­
ban nagy riadalmat okozott tegnap 
reggel egyik munkásnőnek Kaszás Ist­
vánná Kiss Juliánnának öngyilkossága.
A 24 éves fiatal asszony ma reggel, 
mikor a munkások reggeliztek, négy 
csomag gyufát oldott fel egy pohárban 
és azt megitta. Haldokolva szállították 
be a közkórházba, a hol a rendőrség 
nagy nehezen kihallgatta. Kaszásné 
azonban nem volt hajlandó megmon 
dani, hogy miért követte el végzetes 
tettét. Állapota aggasztó.

_ Vigestély. Fényes siker koro­
názta tegnap este a vigestély rendező bi 
zottság fáradozását. Általános óhajtásra 
ismételték meg a farsangi vigestélyt a 
Bika szálloda dísztermében, ahol ez alka­
lommal óriási közönség volt jelen. A vá­
ros előkelő társadalma foglalt helyet 
nézőtéren és a páholyokban és nagyon 
sokat tapsolt a műsor szereplőinek, 
rendezőség gyönyörű és változatos műsort 
állított össze. A hóvirág tánczczal kezdő 
dött az est, melyet nagyon kecsesen Bor 
nyász Margit, Csanak Mariska, Freunc 
Böske, Gál Erzsi Ábrányi Piroska, Irinyi 
Ilike, Ungár Annus és Vinnay Márta 1 ej­
tettek. Ezután Bókefy Lajos a színház 
tenor istája lépet a pódiumra és nehány 
dalt adott elő. Utánna igen bájos jelen­
ség következett. Békeíi kis fia a Misi 
gyerek, végtelen bájjal és elragadóan 
szőkéit a pódiumra. Kukoricza János 
kosztümjében pattogó ostorral dalolta 
a János vitéz belépőjét. Frenetikus taps 
jutalmazta a kis művész csemete debüjét 
Majd Békofyné Koppán Margit asszony 
io-en distingvált énekében gyönyörködött

át, a ki, a miben lehetett, segítségükre 
volt, a képviselöház hétfői ülésére 
azonban már sehogy sem tudott jegyet 
keríteni nekik. A két derék vámos- 
pércsi ember busán tért haza, hogy 
nem adhatott tanácsot Ferencz Jó­
zsefnek.

— Hymen. Bókáey Jenő kollegánk 
a Debreczen felelős szerkesztője eljegyezte 
Neumann Mariska kisasszonyt.

A Méliuaztéri gyilkosság.

a közönség, A műsor többi száma ének, 
szavalat és tánez volt. Zúgó tapsokat ka­
pott Widder Erzsiké jelesül előadott mo­
nológjáért, Békés Kálmán szavalatáért és 
Jablonczai Kálmán, a ki tréfás felolvásá- 
sával igen sokszor hangos kaczajra ser­
kentette a közönséget. Perczel nővérek 
fényes tiroli táncza zárta be a műsor 
szünet előtti részét. Ezután Gyuvcsány 
Béla szalon bűvészeién mulatott a közön­
ség, de frenetikus sikere volt Sarkadi 
Vilmosnak, a ki pompás kupiéival és tnó- 
káival ugyancsak a nézők nevető idegeire 
tapintott. Az estélyt kedden megismétlik.

— A királyhoz akartak 
menni. Két egyszerű vámospércsi 
polgár nagyot gondolt. Régóta keserű­
séggel és aggodalommal szemlélték a 
magyar politikai válságot, elhatározták 
azért, hogy elmennek a királyhoz 
Bécsbe és elmondják neki a magyar 
nép szenvedéseit, nyomorúságait és 
felkérik, hogy segítsen a nép bajain, 
hallgassa meg a nemzet panaszait és 
engedjen kívánságainak. Budapesten 
megnézték, vájjon nem érik-e „otthon“ 
a királyt, de hát azt nem találták. 
Váltottak maguknak az ország határáig 
szóló jegyet. El is mentek Bruckig, 
itt azonban az osztrák policzájok el­
csípték őket. Kikérdezték, hogy hova 
mennek, mit akarnak, azután vissza­
utasították őket. Budapesro érkezve, 

I felkeresték képviselőjüket Kovács Gyu-

A Mélius-téri rablógyilkosság már már 
feledésbe megy. A gyilkosság elköve­
tésével tudvalevőleg Sóvágó Jánost 
ryanusitják, vele mint tettestársát eml­
egették Csibi István hadházi lakost is, 

a kit azonban bizonyítékok elégtétlen­
sége miatt szabadon bocsátottak. Mint 
illetékes helyről értesültünk, most is­
mét alapos s súlyos gyanú merült fel 
Csibi ellen, hogy ö is tettes társ volt. 
Azért terheli a gyanú, mert Minden­
szentkor Dcbreczenben volt s egy régi 

a pisztolyt vett. Azzal dicsekedett a bö­
szörményi korcsmákban tartott birka­
hús lakomákon, hogy ügyesebb, mint 
Sóvágó, mert ö kiszabadult, de Sóvágó 
nem. ’ A járásörmester e gyilkosság­
ügyben ki lett hallgatva a debreczeni 
törvényszéken. Ráismert a sokat em­
legetett kalapra, sőt valami jelre is 
hivatkozott, mint biztos jelre. Ennek 
alapján ismét folytatni fogják a vizs­
gálatot.

— A négy évszak bemutatása.
A debreczeni jótékony nőegylet márczius 
hó 28. és 29-ikén a városi színházban 
bemutatja a négy évszakot. Ehhez ha­
sonló fényes látványosságban még nem 
volt része városunk közönségének. Száz- 
harmincz szereplő lesz a színpadon. Be 
lesz mutatva a négy évszak virágaival 
gyümölcseivel, özöneivel. Mátyás korabeli 
felvonulást fognak látni korhű jelmezek­
ben. Az évszakok királynői pompás festői 
öltözetben jelennek meg. A darab rende­
zését Zilahy Gyula színigazgató vállalta 
el. Városunk minden társadalmi osztálya 
képviselve lesz ebben a gyönyörű, mozgo 
élőképben viruló úrasszonyok, városunk 
szépséges urleányai szives készséggel vál­
lalkoztak a szerepekre. Legközelebb be­
mutatjuk a működők névsorát. A négy 
évszak bemutatásán kívül műkedvelők 
egy színdarabot játszanak, végül meg 
egyéb meglepetést is tervez a rendezőség.

— A merénylő ozigány- 
asszony. Csíki Gábornéí, a ki férjére 
családi per-patvar miatt Vasárnap reá­
lölt, tegnap kihallgatták a rendőrségen. 
Mile Pál rendörfogalmazó a kihallgatás 
után tegnap délután átkisértette az 
ügyészség fogházába.

— Ha a dicsőségnek vége. Végit 
Gyula volt rendőrfőkapitány, a ki most 
minden erejével a jój megérdemelt nyug­
díj felé vitorlázik, nagyon bánatos, aimert 
ott kell hagyni szép poziczióját. Most 
hogy a dicsőségnek egyszer és minden­
korra vége lett - egyébb okos dolog 
hiányában ebédek rendezésével toglaiko 
zik. Követi ebben Kovács József polgár- 
mester példáját. Vasárnap dr. eVaday 
Lászlót az utódját látta „szívesen ven­
dégszerető házánál. Hogy a kis pikáns 
ebéden miről folyt a szó, az egyelőre 
vagy talán mindörökre titok marad.

ízlpő király
asr a eséey* **•«! + & R<•**■•!»$.

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka­
pujával szemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
éi cxiivőksf zzzzzzz:

Tolnai Dániel
elsőrangú czipő üzletében
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— Czéhemlékek és más régisé­
gek a városi múzeumban. Legutolsó 
kimutatásunk febr. 15-ike óta múzeumunk 
több érdekes tárgygyal gazdagodott. Sőt 
örömmel jelenthetem, hogy tömegesen 
érkeztek a legutolsó napokon hozzánk az 
ajándékok és letétek. A debreczeni szap­
panos ipartársulat 1597. 1598, 1599, 1609 
és 1648-ből való eredeti kiváltság leveleit 
és ártikulusait betétül helyezte el nálunk 
Nagy Lajos társulati elnök ur. A debre­
czeni iparos ifjúság egylete részéről pedig 
Szabados Vilmos elnök ur két remekbe 
készült czéhládát küldött ajándékba. Az 
egyik 1748-ban készült s az asztalos 
czóh emblémáival és dolgozó asztalos 
mesterek alakjaival van mozaikszerben 
diszitve. Held József reáliskolai tanuló 
versgyűjteményt, Bodnár Miksa ur fő­
könyvelő szabadságharczkorbéli kézirato­
kat és pénzjegyzéket, Hoffmann Izabella 
k, a. a „Dereczen“ ez. lap több régi pél­
dányát, dr. Rothschnek V. Emil ur az 
„Arany egy szarvuhoz" czimzett gyógy­
szertár 1772. beli felszereléséből ismétel­
ten két bútor darabot. Varga László ur 
Debreczenben talált három őskori tárgyat 
(agyag edény töredékek és csiszolókő), a 
Csokonai kör a Maurer Emil ur kaszáló­
jában talált praehislorikus leleteket, me 
lyeket Vadász Emil ur adott volt a kör 
nek, — ajándékoztak múzeumunknak. -- 
Vétel utján megszereztük a döghei ev. ref. 
templom épitésokor talá/t régi magyar 
díszruha ezüst ékszereit: boglárokat, gom 
bokát, gyiirüt és csattot. Ugyancsak vétel 
utján jutott a muzeum, az augsburgi öt­
vösipar két szép XVI. századbeli müvé­
hez. Egyik Severus császár és Julio 
Augusta domború arczképát ábrázoló íe 
deles ezüst pohár, másik kos alakú fü- 
szertartó. Néprajzi gyűjteményünk is több 
kisebb tárgygyal gyarapodott, úgy pénz- 
gyűjteményünk is vásárlás által. Debre- 
czen 1906. febr. 25. A muzeurnőre.

— Kétes alak az állomáson.
Még nagyon korai az idő a csavargókra 
nézve. Kívül hideg van, meleg szoba pe­
dig nincsen az ő számukra berendezve. A 
legalkalmasabb helynek találják a kétes 
alakok jelenleg a vasúti állomás épületét, 
melynek helyiségeiben meghúzódnak, hi­
szen a hatóság nem bántja ott őket. For­
szé az alkalmat felhasználják a sipisták 
és zsebtolvajvk, hogy az utasokat kifosz- 
szák. Jó lenne Vaday ur, ha már min­
denáron a rend felelt óhajt intézkednt 
Debreczenben, ha e kétes alakoktól tisz­
títaná meg a várost. Tegnapelőtt ugyan­
csak összekerültek a váróteremben a „hi 
[esek1 közzül Gáspár Gábor, Grósz Meny­
hért, Szilágyi József, Fitter Zsiga és Fohn 
Dezső, a kik mind ki vannak tiltva Dob 
reczenből. A rendőrség figyelme ezekre a 
zsebmetszőkre is kiterjeszkedhetnék.

~ Juhok a Hortobágyon. A hor-i 
tobagyi intéző bizottság Király Gyula 
gazdasági tanácsnok elnöklete alatt tar-1 
tolt ülést, a melyen a juh tartó gazdák ! 
egyik igen fontos kérdésével foglalkoztak.! 
< LU ésen a bizottság a juhoknak a Hor- j 
o)ágyra való kihajtása felől intézkedett, j 

a juhokat márcz. hói-ón már kilehot haj- 
tani a Hortobágyra.

. "7" A Koasuth-dalkör 1905. évi 
arczius hó 4-ik napján, vasárnap délután j 

q arakor a Dalkör helyiségében (Sas-utcza! 
ü*7.sz^™ alatt) tartja évi rendes közgyü-l 
„j. A közgyűlés tárgyai : Hymnus, elő-! 
S»» Dalkör, Évi jelentés 1605-ről. Zár-1 
tói-n * számvizsgálók jelentése, pénz-; 
line r. . áre a felmentés megadása. Az 
[nHJ/ ®V1 költségelőirányzat megállapítása, i 
I) „ ny°k- Tisztujitás. Szózat, előadja a 
[ Kör. Debreczon 1906. február hó 20 

v .v<>k itZv alapszabályok szerint, u

közgyűlést megelőzőleg 5 nappal, az elnök­
ségnél beudumiók. A zárszámadás és költ 
ségelőirányzat a Dal- ör helyiségében (Sas- 
uleza 2. szám. a.) megtekinthetők.

— Libatolvaj a Zápolya utczá- 
ban. Szántó Mihályné zápolya utczai la­
kásában már régebb idő óta tartogatott 
két libát. Ezt valami szemfüles besurranó 
tolvaj megsejtette és tegnap estefelé a 
libákat ellopta. Szántó Mihályné be­
panaszolta a tolvajlást és a rendőrségen 
a hol a vizsgálatot megindította.

— Elölj áróflági ülés. A ipartestü­
let elöljárósága legközelebbi rendes havi 
ülését márczius hó 1-én csütörtökön dél­
után 4 órakor tartja az ipartestület dísz­
termében. Az ülés tárgyai a következők : 
elnöki jelentések, lakbérleti ügy és folyó 
ügyek.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnál: Ro 
senfald Ilona izr. 22 éves, Sóvágó Mária 
ev, ref. 15 napos, Kazinczy István róm. 
kath. 32 éves, Bárány i Pál ev. ref. 2 
éves, Burai ev. ref. 22 éves.

— A fodrászok szakosztálya teg­
nap délután igen népes értekezletet tar­
tott az ipartestület kis tanácstermében. 
Az ülésen ipari sérelmek orvoslásával fog­
lalkozott a szakosztály és kérvényt ügye­
ket intézett el.

— Zander-féle gyógyintézetemet 
szerdán a helybeli orvosi karnak mutatom 
és csütörtökön a közönség rendelkezésére 
bocsátom, kik az intézetet használni kí­
vánják, előzetesen is jelentkezhetnek, az 
órák beoszthatása czéljából. Érdeklődők az 
intézetet megtekinthetik naponként délután 
2—3-ig. Rendelő órák délelőtt 9 -1-ig, 
délután 2—5-ig. Dr. Szász, Adolf orvos, 
Piacz-utcza 59. Steinfeld-ház.

— Ifsusági társalgó klub. Varos 
szerte feltűnést keltett Mr. M. Rose kitűnő 
eszméje, melylyel a nyelvtanulás iránti ér 
deklődést az ifjúságban oly élénken fel 
tudta kelteni. A klub alakuló gyűlése va 
sárnap délután 2 órakor lesz a nyelviskola 
helyiségében (Széchényi uteza 19.) Az ifjú 
ság ez alkalomra külön névre szóló meg­
hívókat kapott és az előjelekből Ítélve 
nagy részvételre lehet számítani A szü 
löknek pedig csakis örömükre fog szol­
gálni, ha gyermekeik úgyszólván minden 
anyagi áldozat nélkül elsajátíthatják a 
német, franczia, avagy angol nyelvet, mit 
az iskolai oktatás keretében soha el nem 
érhetnének.

— A „Központi Bank -nál gya­
kornok fölvétetik.

Gyermek játékok, háztartási 
czikkek es müiparáru különlegessé­
gek olcsó beszerzésére, ritkán van 
oly kedvező alkalom mint most; 
Mentze Henrik újdonságok áruháza 
a Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán 
teljesen feloszlik s az összes raktá­
ron levő áruk beszerzési áron alól 
jóval olcsóbban árusitatik el.

— Képkeretezéseket a legszebb 
kivitelben készít Blattnor József üveg és 
képkeret üzlete Csapó-u. 1.

— Már csak rövid ideig tart a 
Blattner Gyula üveg és porczellán üzleté­
nek végkiárusitása. Ezen páratlan körül 
mónyt a vételre igen kedvező alkalmat 
ajánljuk olvasóink és a nagyközönség szi­
ves figyelmébe.

— Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
hogy függönyök tisztítását és festését 
szakszerűen és a legjutányosabb árban 
eszközli Konoz József kelmefestő- és vegyé­
szeti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár- 
utcza 3. (a zenede épületében.)

A lapokat árusítani nem szabad.
Merénylet a sajtó szabadság ellen.

— Távirati tudósítás. —
Budapest febr. 26.

Megtörtént a hallatlan és a sajtó 
történetében páratlanul álló esemény, 
hogy a nemzet megrontói a sajtó 
szabadság szentségére is rátették becs­
telen kezüket. A kormány gálád me­
rényletéről napok óta sok szó esett, 
de az elvetemedettségnek ilyen alá- 
valóságát nem hihette senki.

Kristóffy a sajtószabadság hóhéra 
ma adta ki a gonoszságtól, a gazem- 
berségtöl hemzsegő rendeletét, a me­
lyet a törvényhatóságok első tiszt­
viselőjéhez intézett. Ebben a vakmerő 
rendeletében a 48 és 67. évi sajtó­
törvények és idevonatkozó összes 
rendeletek felfüggesztésével megtiltja 
a hírlapoknak, röpira'oknak ntezákon, 
esetleg házalással való árnsitását. a
rendelet e hó 27-én, vagyis holnap 
kedden lép életbe és a további intéz­
kedéséig tart. A hatóságok által ki­
adott áru itási engedélyek, melyek 
jelenleg is érvényben vannak hatályon 
kívül helyeztetnek.

A vakmerőségében határt nem 
ismerő politikai svihák ezzel még nem 
éri be, hanem kijelenti, hogy a la­
poknak az üzletekben, állomásokon és 
trafikokban való elárusitását is a maga 
hatáskörébe teszi át és az irányban, 
hogy az árusítás megengedhetö-é e he­
lyeken, később fog dönteni.

A rendelet ellen vétőknek szigorú 
büntetést helyez kilátásba a belügyi 
pasa.

Hir szerint a lapok elárusi- 
tási jogának megvonása még csak enyhe 
kezdete ama gazságoknak, a melyeket 
Kristóffy tervez a sajtószabadság ellen. 
A B. H. biztos forrásból értesül, hogy 
Fejérváry, a ki ma este Bécsbe uta­
zott a király elé terjesztendő javasla­
tok között magával vitte a czenzura 
behozataláról szóló tervezetet it. 
E szerint az éjjeli ügyész a kefe- 
levonatokat elolvassa s ha nem ta­
lál izgató dolgot, adhat engedélyt 
a lapok kinyornatására.

TÁVIRATOK
Adó éa ujonoz kellene.
Budapest, feb. 28. Fejérváry mint 

pénzügyminiszter ma kiadta az ország 
1906. évre szóló költségvetési tervezetét.
A tervezet az 1905. évi költségvetés 
alapján készült és e szerint akar kor­
mányozni. A pénzügyminiszter jelzi, 
hogy a kiadásokat csökkentette. A 
múlt évi kiadáshos képest az idei 12
millió 212,l?5 koronával kevesebb.
Előbb felhívást intéz a kormány az 
adófizető közönséghez, hogy az adót 
fizesse be, ha ezt nem tenné, megkez­
dődik a szuronyos adószedés. Ugyan­
ez a terv a sorozásra. Felltivják a so­
rozásra kötelezetteket, hogy jelentkez-
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zenek,'ez esetben egy esztendőt el-, 
engednek. Ha nem lesz foganatja a, 
felhívásnak, akkor csendőrökkel fogjak 
az ujonczokat a sorozó bizottsághoz 
vinni és a ki alkalmas, az mindjárt 
ott is marad,

juath — képviselőjelölt.
Makó, feb, 26. A választó pol­

gárság Justh Gyulát ismét képviselőül 
jelölte. Justh a jelöltséget elfogadta.

Rudnay Pestmegyén.
Budapest, febr. 26. Pestmegyén 

ma megjelent Beniczky r felügyelő 
és Rudnay kir. biztos megbízásából a 
nagyterem kulcsait kérte. Bemcz y 
alispán megtagadta a kérést, mire 
Rudnay kijelentette, hogy karhatalom­
mal veszi birtokába Pestmegyét hó ­
nap A hivatalnokok ina elhagytak 
hivatalukat és többé feléje se men­
nek a megyeházának, ugyancsak 
Így tett a váczi főszolgabírói hiva­
tal is, a melyet bezártak és se io- 
szolgabiró, se a tisztikar nem jelenik 
meg a hivatalban.

Fiume kormányzója.
Budapest, febr. 26. Hir szerint 

Fiume kormányzóságára egyetlen em­
ber vállalkozott s ez heiczeg Odesz- 
kalchy Livius herczeg, a kinek kme- 
vezése a napokban várható.

Mit tervezett a kormány ?
Budapest, febr. 26. A „Nap je 

lenti, hogv arról értesült, hogy a kor­
mány minden áron statáriális állapo­
tod akart teremteni az országban. Fel­
bérelt izgatókkal árasztotta el vidékét, 
hogy a forradalmat előkészítsék. Ez 
esetben mozgósították volna a katona­
ságot.

A király ezüst szobra.
Budapest, febr. 26. A király a 

német császárnak ezüst lakodalma 
alkalmából sajátkezüleg levelet irt és 
ezüst szobrot küldött ajándékba, a 
mely öt ábrázolja. A szobor egy méter 
magas és márvány talapzatu.

Károlyi István és a bécsi 
versenyek.

Bee , febr. 26. Károlyi István 
gróf bánatpénzt fizet összes lovai után, 
melyeket a bécsi versenyekre bejelen­
tett. Itt azt hiszik, hogy ezek a tör­
lések összefüggnek a magyar politikai 
viszonyokkal. __ _____

VÁROSI ll|| SZDIHÁZ.
Bérlet (C) ?
Debf-eczen, kedd, 1906. február hó -7-én • 

Zenés színjáték 8 felvonásban. __
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Francziabatiszt
minden színben.

Selymek, Meesaline,
Tafft, Calipsó, 

CHstaline™

Készalkalmiruhák.
Óriási választék.

Jó
Jobb

legjobb
e 3 szó legjobban ráillik az

Első Dsbrsozenl Ernyőgyár
készítményeire, melyek

Olcsó
olcsóbb

legolcsóbb
árakban beszerezhetők

Markier Sománál
DEBREGZEN, Piacz-u. 50.

lavitások és áthúzások jutányos árakban.

Mélyen L-

leszállitott árak!
míg a leltározás tart

Stein László
rőlös- és rövidáru üzletóbcn

Kenyérpi&cz sarkán, Wolíf palotában.
Batisstok. Vászon és kanavász.
Ajour kelmék. Agy terítő es paplan. 
Rész tubák. Blousok es aljak. 
Selyemkendők. Harisnyák.
Boák és sálak. Haramkendoá

Bámulatom

olcsó árb«m»

I Farsangi idényre
B divatos batisztok 35 kr. Franczia 

bätiszt 40 kr. Franczia selyem 
batiszt 53 kr. Fehér és erem szö­
vet 60 kr. Selyem sálak 120-iol. 
Belinek minden színben 30 kr. 
Fraacma delin 60 kr. Férfi ing 
sima és hajtásos 1.20 kr.-tól 
Francsia szaba.su laferavalo 90 
jkr.tó), női, tin és leány fehér­
nemű, leány ruhácska szövet es 
aarobetíek, kötények minden szin 
ben és mluőségben dús választék’ 
ban, És itt sok einem sorod aruk 
tetemesen leszállított árban aru- 

sittatnak el.

Ooszpoly János utóda

itdzgazti aság.
Termésiftoisde.

Sohvsucr. B. .iebrecztni bizományos távirati jbiantít, 
Budapest í 906. február $6

Kiszára változatlan, határidők javultak. 
1806. októberi buta .... 16.74.—76

1906. áprilisi bűz»
októbert rozs .

1906, áprilisi rozst .
októberi z»b .

1906. áprilisi zab 
1906. májusi teng ri 
1906. júliusi 
1905. aug.

szeptemb« ri 
l"Oi> jzepmberí repc

16.80.—82

18 70 -72 
1170.-72 
15.41. 44 
,8 94 96
14 08 —10

lí
ajánljak

e. icgdi .».tosabb bá i kelméinket 1 «0. 
cm. átélés fehér és seines francd ; ha
tiastoknt, Selymek : Chrislalin. Rádium, 
Pongenotte, Taíft messaline, Lyouaisc

divato t bäo 8,-ioekben.
Egyes beosztott, félig kész, hímzett- 
hatiszt és csipkével díszített seljoro 
ruhák 20 koronától feljebb Selyem éa
csipke sálak, legyezők, báli keatyfiff, 
fehér és színes áttört harisnyák, nRj.y 

választékban, olcsó szabóit álakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBREGZEN, Rózsa tér. 

Vision, divat es tzőnyeqsruhóz.

jöebreczeni Hitelbank
, részvénytársaság
jDsbreczen, Piacz-u. Széchenyiutcza saroi.

j iEöicsÖnőket adunk
váTtókTa”*kö telez tényekre és folyó számlsra a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket^I betét könyvecskére és check-számlára.
Jaiz4loaf-kölo8Önöket ad

földbirtokokra és házakra.
Qvadáfrkölcsönöket ad

vállalkozóknak, és bérlőknek.
E‘feladunk töddel megblg«.»olr.at_

értékpapírok vételére és eladásár*.

Köloeőnöket nynjtnnk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valami 
pénzintézetek részvényeire. (

¥.»^4«iitoInnk tferosa véltőka^
'“az" intézet kebelében alakult hitelrésze». «»■

Éressék én külföldi bankjegy^ 

..riadunk várható u^tj^l:
FeiTilígositással Vé*r,sé(?g»l szolK^l

Az íga*aatóea°’
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Előzetes jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy ez évi
márczius hó elsején saját czégem alatt,1 
Piacz-utcza 12. sz. a., Stencinger-házban

kesztyű, orvosi mii 
és kötszer fialetet

nyitok, a mire már most bátorkodom 
a n. é. közönség b. figyelmét felhívni. 

Bővebbet a kibocsátandó körle­
velek és hirdetésekben

Tisztelettel
Schön Sándor.

Kandel Jenő
oki. mérnök

elvállal bármilyen földfel- 
mérési munkálatokat elő­
nyös feltételek mellett =

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Piacz-u. 71 Scbyarcz-Mz.

készpénz vagy részletfizetésre
m lilllllJliá S

w^e%aiáirol.
Érdeklődőknek tehát minden esetre 

ajánlatos e tárgyban hozzánk fordulni és 
mi készséggel teszünk díjtalanul ajánlatot.

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság
Budapest, Andrássy-ut 9. szám.

A nagyközönség figyelmébe!
Nagyon gyakran olva-ható n lapokban 

olyan hangzatos hirdetés, hogy »Olcsóbb lett 
a temetkezési áru.. Kötelességemnek tartom 
ezzel szemben a nagyközönségnek tudomására 
hozni, hogy azóta lett olcsóbb a temetkezés, 
amióta én az intézetem megnyi oltani. Nagyon 
•gyszerii ennek n magyarázata. Mikor üzletein 
toegnyilt 1905. november 8-án, a kartel áru 
joegazünt, a mivel nőm Nagy Mária, ki a 
"®“kó 1. ctégnél 14 évig volt alkalmazva, a 
ont a közönség nagyobb része tud is, és olyat. 
* a* mellett kellett neki a gyászoló feleket ki- 
V'° Sálni, a hogy azt közösen raegállapitották, 

* “-kor nem hirdették az olcsó árakat, csak 
őst. Kérem tehát a mélyen tisztelt gyászoló 

1 , őségét, hogy vásároljanak nálam, aki üz 
L em megnyitásakor a legolcsóbb árakat igye- 

ztem megállapítani és azt továbbra is meg- 
•‘itoni, 1 cmetkezéseket a legdíszesebbtől a leg- 
/L,zer®*,b kivitelig elvá'lalok VidóKi megren­

gi pontosan eszközlök. Magamat a 
syközönség jóindulalába ajánlva, maradtam 

tisztele tel
Inti1 A teniclkczési intézeti iu- íilllO lajdonos. Kenyér-piacz 

éCBkas zug. Bádogos-utcza 6. sz.

't',silóit líttvasii eketfstek >!<

ve

SOR PÉNZT
takaríthat meg, ha

Piti fíisaí VakaÉmlár

Értesítjük a kerékpározd közön­
séget és t. vevőinket, hogy javító 
műhelyünkben a tavaszi idényre a

kerékpárok javítását
és eligazítását már megkezdtük.

Ajánlatos tehát hogy kerékpár 
javítását ideje korán eszközöltesse, 
mely a nálunk megszokott olcsó árban 
jótállás mellett elvállaltadk.

Tisztelettel

Rosenberg is Hammer
kerékpár üzlete

Debicczsa, Piacz u 8. u Kereskedelmi 
palotában.

Hirdetmény.
A dehrcczeni sut. erfh izraelita 

hitközség a f, 1906 évi pmkallszt- 
alárusitási és a pászka sütödék fei-
áliitfesi jogok gyakorlását a f. 1006. 
évi márczius hó 1-én esteli 7 órakor 
a hitközségi tanácsteremben (pásti- 
utczai templomudvaron) megejtendő 
nyílt árverésen bérbe adja.

A bérletre vonatkozó feltételek a 
hitközségi jegyzöségi hivatalban d. u. 
4—6 óráig tekinthetők meg.

A pésgkaMtkezelő bizottság.
I Megnyílt I

az uj bútor raktár1
6i!?s$vsm u. 2. sz. e.

KAISER SALAMON
heti vagy bari riszletüzletéban, 
hol legszebb kivitelben kaphatók

fa- és vasbutorok
vászon-, kézmüáruk- férfi- női- ős 
gyermekruhák, szőnyeg-, ágy- és asz­
talterítők. csipke- és szövetfüggönyök, I 
férfi- és női divatkelmék stb. legelő ® 
ayösebb havi vagy heti részletekben. 
Készpénzvásárlásnál :5° „ engedmény |

WM,

tz
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LACZKA LÁSZLÓ
tfómte
gyártmányú ekéli

m

-V-

lalate. géplakatos és gépjavító mGhely». vaját 
gazdasági gépek raktára "ÄH

DF.BRBCZR.N
Ko-p .fut onet II. Bilblaa-etm 4S 

ix„ ' ' r I!., Bandt-uícn 5. síX F'önyös fcttCVlckPantoi és juUtyo* k.su '.aüs
Készít és állandóan raktáron
tut tökéletes egyetemes eke 
kel. r/ipa- és mcskavágókat. 
tengeri morzsolókal jótállás 

mellett K!vállal mindonnomü 
kaztVa- és mii kovács műnk ti 

* kai u. m. cséjlögépteigelyek 
kovácsolását, miudenacaü gép 

részek vaseszter- 
gályozásá! és 

gyalolását, gaz­
dasági és ipart 
gépek, egyes él 
kettős ekék szak­
szerű javítását (t

iv
_Ä

<sm#m

«I
roläeSSeTStctolM kovficaolt Bázel kettős ekefejkeretek. jsííSltí

Tudomásul.
Van szerencsém a t. építtető kö­

zönség tudomására hozni, hogy nyír­
egyházi irodámmal kapcsolatosan 
helyben Piacz-ntcza 71. szám alatt

müépitészeti irodát
létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak, va­
lamint mindennemű épületek terve­
zését, költségvetésének készítését, va­
lamint az épületek műszaki felügye­
letét is.

Kiváló tisztelettel
P&vlevits Károly,

műépítész.

CibeÜnei
és bábelietek

mélyen leszállított árakban
Boqíts Emilnél

Főtér, (Tisza palota.)

lémyes kiállítás!
az enj berendezésű

emeleti likőr szalonokban.
Üveg-, poreiellán-, majolika- és chlnaeztist 
tárgyak fényes választékban, mesós olcsón.

Alkalmi ajándékok. enyasszonyi kelengyék.
rá sí Sándornál.
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Csak még szombat estig!
250 vevőm egyenes kívánságára ittrnaradásom meghosszabbítottam, siessen 

mindenki ezen ritka >"",Te7Ä »lkaimat kihasználni, mert ------
csak Szombat estig veheti félárért

Májas l-től mühehyemet áthelyezem Piacz- 
utcza 38. szám alá Nagy József szűcs m.

liklósné és Társa (bőrönd) kotier gyártó műhelye
Bebreczcn, Piacz-utcza 26. nagytőzsde mellett. Nagy 
raktárt tart salat gyártmányú kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmányú utazó, piaczi és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárczákban. Javítások és megrendelések pontosan és

Csitri levele van a kiadóba._____ _
Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy-I 

meteflí ezukorka. Kapható Jósa 
drogueria, Budai czukr&szdb. és 
jobb fiiszorüzlotbon. ^

Ruhája csak annak sikkes 
Kinek a szabója — Csikes 

Üzlete az Iparbanlc-palotában 1 íac

Órák és ékszerek a legolcsóbban
csakis Neuhanser Károly máv. 
pályaóráSDál Pbcz-u. 81. sz. a. , 
uj helyiségében kaphatók. Nagy I 
választék látszerészeti ezikkek- f. 
ben. Javítások jutányosán vál 1 
laltatnak. Ugyanott jó házból y 
való tanuló fölvétetik.

Ói»« a legjobb eripófényesitő , uansm és boxe2Ípő-crós'». Kap!

Kissebbszerü üzlethelyiség kiadó Kossuth- 
utcza 6. Értekezhetni ugyanott Boros 
Testvéreknél. _________

Hét szobás emeleti lakás mellékhelyiségei-

JL jedelemben, javítását és 
frr* évi gondozását . legju- 

lányosabban és jótállás 
ifn, mellett eszközli Földvári 
* ii. debreczeni első Elek- 

trotecbni k ai vállalata 
Kossuth-utaza 1. szám 

Villamos felszerelések, zssb- 
Ikpárok és alkatrészek rak- 
rmovzck iiiavoR. — Telefon

vei együtt kiadó. Értekezni lehet Széche- 
nyi-uteza 11. szám.

csinosan bútorozott szobaCülönbejáralu ,
kiadó Széchenyi-u. 27.______________

Házilag készitsit boreezet jeladó Piacz-utcza 
42. hátul az emeleten.

ggH Nincs többé Mssvény’.fflK
8 Ha makacs CSUZ, reuma és min- L
■ denféle külső fájdalmaktól szaba- ■
■ dúlni akar, vegyen egy nagy üveg ■
m hires

kiadó. Értekezhetni ugyanott a háztu­
lajdonossal. __ ______
családból való fiú tanulónak felvétetik

király-balzsamot
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismerték.^
1 nagy üveg 2 ko ona utasítással

Kapható a feltaláló éa készítő

Grósz Nagy FerenciVasesztergályos es gepiana-
tos tanonezok gépműhelybe fölvételnek 
Deák Ferencz-utcza 22._________..

3 lóerejä Langen és Wolff gyártmányú 
benzinmotor jutányos árban eladó 1 reis- 
ler Mór gépműhelyében Deák B erencz-u.

gyógyszerésznél
DE8BECZEN. Kossuth ntcza 8 szám

Arany-egyszarvú gyógyszertár.

wmm Nincs többé csuzIHg

Láttam a külföldi divatot és mi szépet és divatos keimt t tanáttam, azt mind 
megvásároltam, a miért is csak

lehet szép és divatos női ruha szöveteket és Moúz selymeket jutányosán vásaioUíenei szép es uivaius uui mua — —  , - m9
Újdonságok naponta érheznee

Vigyázz! kékre festett kirakatPiacz-utcza 24
Nyomatott Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a topostavai szembe
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